
CONSIGLIO PROVINCIALE

"Elenco delle proposte in O.d.G."

Data seduta: 30/07/2024 Ore: 11:30

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

1 Proposta n. 2024/2231 Ufficio Segreteria e Organi istituzionali

Tipo Pr.: INTERPELLANZE - INTERROGAZIONI

Oggetto: INTERROGAZIONE PRESENTATA IN DATA 13.07.2024 DAL CONSIGLIERE BARBAGLIA
PER IL GRUPPO "LA PROVINCIA IN COMUNE - SOSTENIBILITA' & TERRITORIO" IN
MERITO ALLA DISCARICA IN COMUNE DI MAGGIORA. 

2 Proposta n. 2024/2214 Ufficio Bilancio e Contabilita'

Tipo Pr.: DELIBERA DI CONSIGLIO

Oggetto: BILANCIO DI PREVISIONE 2024/2026 - VERIFICA DEGLI EQUILIBRI, AI SENSI DEGLI
ARTT. N. 175, COMMA 8 E N. 193 DEL D.LGS. N. 267/2000.

3 Proposta n. 2024/2325 Ufficio Bilancio e Contabilita'

Tipo Pr.: DELIBERA DI CONSIGLIO

Oggetto: DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (D.U.P.) 2025/2027

4 Proposta n. 2024/2245 Ufficio Bilancio e Contabilita'

Tipo Pr.: DELIBERA DI CONSIGLIO

Oggetto: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI CONTABILITA'.

5 Proposta n. 2024/2346 Funzione Affari Istituzionali

Tipo Pr.: DELIBERA DI CONSIGLIO

Oggetto: APPROVAZIONE CONVENZIONE UFFICIO UNICO DI AVVOCATURA TRA IL COMUNE
DI BRESSO E LA PROVINCIA DI NOVARA - ESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA.



PROPOSTA DI INTERROGAZIONE N. 2231/2024

Interrogazione urgente a risposta orale
Oggetto: discarica in comune di Maggiora.

Premesso che la Savoini GMC S.r.l. ha presentato domanda di valutazione di impatto ambientale
ai sensi degli artt. 23 e 27 bis del d. lgs. n. 152/06 e s.m.i. per l’ampliamento di discarica per inerti
sita in comune di Maggiora;
 
Considerato che nel corso delle numerose sedute della Conferenza di servizi gli organismi deputati
alla  tutela  della  salute  e  dell’ambiente  hanno  sollevato  numerose  osservazioni  al  progetto
presentato, indicative di preoccupazioni condivise da numerosi Enti e Associazioni rappresentative
di gruppi di cittadini; 

Considerato  altresì  che  l’impianto  rimarrà  attivo  per  numerosi  anni,  inducendo  un  traffico  di
autocarri  molto  intenso  lungo  la  Strada  provinciale  n.  31/a,  tratta  viaria  di  larghezza  ridotta,
insufficiente  alla  delimitazione  di  una  corsia  per  senso  di  marcia,  sicuramente  inadatta  alla
tipologia di traffico che si può facilmente prevedere; 

Preso atto che recentemente la strada in questione è stata interessata da sinistri stradali legati al
fatto  che,  proprio  a  causa  della  sua  ridotta  sezione,  alcuni  veicoli  pesanti  sono  usciti  dalla
carreggiata a motivo dell’incrocio disagevole con altri veicoli; 

Preso atto altresì che la pericolosità della strada è stata dimostrata dal verificarsi negli anni di
numerosi incidenti anche mortali; 

Avendo  avuto  inoltre  notizia  che  alcuni  cittadini  hanno  segnalato  a  Codesta  Provincia  un
abbancamento di  materiali  in cumuli  di  notevole altezza nell’area della discarica esistente, che
sembrerebbe contrastare con le modalità di coltivazione seguite negli ultimi anni e con i profili finali
di progetto; 

Si interroga il Presidente per conoscere: 

1. A  che  punto  sia  l’iter  autorizzativo  relativo  alla  valutazione  d’impatto  ambientale  per
l’ampliamento della discarica per inerti di proprietà della Savoini GMC S.r.l. sita in comune di
Maggiora; 

2. Se  l’Amministrazione  provinciale  ritiene  la  Strada  provinciale  n.  31/a  idonea  al  transito  di
autocarri di grandi dimensioni quali quelli che conferiscono i materiali in discarica;

3. La ragione per la quale il Settore viabilità della Provincia non ha ritenuto di intervenire in sede
di Conferenza di servizi per evidenziare le criticità segnalate in premessa; 

4. Quali  prescrizioni si intendano formulare per garantire la massima sicurezza agli  utenti più
deboli della strada; 

5. Se l’Amministrazione provinciale intenda fare proprie le  richieste di  interventi  sostanziali  di
adeguamento dell’asse viario e della sua connessione con la Strada Statale n. 142, come
richiesto dal Comune di Cureggio;



6. Se l’abbancamento di materiali in cumuli di notevoli altezza nell’area della discarica esistente,
chiaramente visibili dalla Strada provinciale e già oggetto di recente segnalazione da parte di
un gruppo di cittadini a Codesta Amministrazione, sia conforme alle modalità di coltivazione
previste dalle autorizzazioni in essere e sia coerente con i profili finali di progetto. 

Cordiali saluti. 

I Consiglieri provinciali 
Angelo Barbaglia 
Marta Moalli 
Marco Uboldi 


